

國際經濟金融日誌

民國107年7月份

- 11日 △加拿大央行宣布上調隔夜拆款利率目標1碼至1.50%，為本（2018）年以來第2度升息，主要因經濟表現佳、勞動市場強勁及通膨已達目標，故升息以使通膨維持接近目標水準。
- 13日 △新加坡貿工部公布本年第2季GDP年增率初估值為3.8%，低於第1季之4.3%（自4.4%下修），主因製造業及服務業成長放緩，營建業仍持續衰退。
- 16日 △國際貨幣基金（IMF）發布「世界經濟展望更新」（World Economic Outlook Update）報告指出，今、明（2019）兩年全球經濟將持續擴張，成長率預測值均仍為3.9%，惟美國與歐元區及日本之成長差距擴大，新興市場暨開發中經濟體亦受國際油價上漲、美國公債殖利率上揚、貿易衝突引發之市場情緒波動，以及內部政治經濟不確定性之影響，經濟成長表現恐更加不均衡。
- △中國大陸本年第2季GDP年增率為6.7%，略低於第1季之6.8%，係2016年以來最低，主因投資及消費成長均下降，淨輸出仍為負成長所致。
- 19日 △亞洲開發銀行（ADB）發布「亞洲發展展望補充報告」（Asian Development Outlook Supplement）指出，儘管美國與其貿易夥伴間之緊張情勢升高，開發中亞洲仍將維持穩健成長，與本年4月之預測相較，今、明兩年經濟成長率預測值分別維持6.0%、5.9%不變，惟若貿易保護措施進一步增加，恐減弱消費者與企業信心，影響開發中亞洲之成長前景。
- 26日 △南韓本年第2季GDP年增率為2.9%，僅略高於第1季之2.8%，主要因輸出之成長力道轉強，惟民間消費、投資及政府消費均轉趨疲弱。
- 27日 △美國本年第2季GDP成長率（與上季比，換算成年率）升至4.1%，為2014年第3季以來最高，主要受民間消費支出大幅提高，及輸出明顯增加等激勵。本年第1季成長率由2.0%上調至2.2%，上（2017）年全年則由2.3%略下修至2.2%。
- 31日 △歐元區本年第2季GDP成長率降至2.1%，為上年第2季以來低點。各會員國經濟基本面仍良好，經濟成長趨緩主要受全球貿易摩擦情勢加劇、國際油價上漲及部分會員國政治不確定性等因素影響。

民國107年8月份

- 2日 △英國央行表示，脫歐時程雖已近，且英國經濟成長逐漸放緩，惟通膨率仍持續高於2%目標，因此調升官方利率0.25個百分點至0.75%，係全球金融危機以來第2度升息。
- 10日 △日本本年第2季GDP成長率（與上季比，換算成年率）為1.9%，主因民間消費受生鮮蔬果價格回跌及夏季獎金增加激勵恢復成長，加以企業自動化需求持續增加帶動設備投資連續7季呈現擴張。
- 13日 △新加坡本年第2季GDP年增率由初估值3.8%上修至3.9%，主因製造業成長上修；GDP與上季比換算成年率則由1.0%下修為0.6%，主因營建業與服務業成長下修。
- 29日 △美國本年第2季GDP成長率（與上季比，換算成年率）由4.1%上修至4.2%，主要係因民間投資及政府支出上修所致。

民國107年9月份

- 4日 △南韓本年第2季經濟成長率由2.9%略下修至2.8%，主要因輸出及固定資本形成下修所致。
- 10日 △日本本年第2季GDP成長率（與上季比，換算成年率）由1.9%大幅上修至3.0%，主要係因企業設備資本支出優於預期所致。
- 20日 △經濟合作暨發展組織（OECD）發布「OECD期中經濟展望」（OECD Interim Economic Outlook）報告，將今、明兩年全球經濟成長率預測值分別下修0.1個百分點及0.2個百分點至3.7%，並指出近期貿易限制措施已影響企業信心與投資，全球貿易成長恐減緩，而若先進經濟體加速貨幣政策正常化步伐或貿易衝突進一步升溫，恐威脅新興市場經濟體金融市場穩定，影響全球經濟成長前景。
- 26日 △亞洲開發銀行（ADB）發布「亞洲展望更新報告」（Asian Development Outlook Update），表示本年開發中亞洲經濟成長率可望維持於4月預測之6.0%不變，惟貿易摩擦升溫與全球流動性緊縮恐影響明年經濟發展，因此將明年經濟成長率由4月預測之5.9%微幅下調至5.8%。
- △美國聯邦公開市場委員會（FOMC）鑑於勞動市場持續增強，經濟活動強勁升溫，且通膨數據已接近2%目標，決議將聯邦資金利率目標區間調升0.25個百分點

至2.00%~2.25%，且自本年10月起，將每月政府公債、機構債（agency debt）與機構房貸擔保證券（agency MBS）到期再投資之最高縮減金額，分別由240億、160億美元提高至300億、200億美元。

27日 △香港金融管理局伴隨美國升息，將基本利率調升0.25個百分點至2.50%。

